



Межрегиональная природоохранная и правозащитная общественная организация

Экологическая Вахта по Северному Кавказу

Краснодарский край, Адыгея, Ростовская обл., Ставропольский край, Карачаево-Черкесия, Кабардино-Балкария

385012, г. Майкоп, ул. Поселковая, д. 36; тел/факс: (8772)540607; e-mail: <ewnc.off@gmail.com>; <http://ewnc.org>

№ ЭВ-144/1-16 от 31.03.2016



*Председателю
комитета ЗСК по вопросам
использования природных
ресурсов и экологической
безопасности
БУЛДИНУ А.В.*

О НЕОБХОДИМОСТИ ВОССТАНОВЛЕНИЯ ЗЕЛЁНЫХ НАСАЖДЕНИЙ НА УЧАСТКЕ ВОДОЗАБОРА "РОЩА" В РАМКАХ ИНТЕГРАЦИИ ДАННОГО УЧАСТКА В ГРАНИЦЫ ПАМЯТНИКА ПРИРОДЫ "ЧИСТЯКОВСКАЯ РОЩА"

Уважаемый Андрей Владимирович!

В рамках договоренности, достигнутой 16 марта с.г. на совещании по вопросам установления границ и режима памятника природы "Первомайская роща" под председательством вице-губернатора Краснодарского края Усенко С.П., просим содействия Законодательного собрания Краснодарского края в решении вопроса о необходимости восстановления зелёных насаждений на участке водозабора "Роща", которые здесь имели место до 2011 года.

Как Вы знаете, расположенный на ул. Зиповской в исторических границах Чистяковской рощи участок водозабора (земельный участок 23:43:301002:9) площадью около 10 га, ныне находящийся в хозяйственном ведении у ООО "Краснодар Водоканал" (г. Краснодар, ул. Каляева, 198, тел. (861) 226-42-81), включён в границы памятника природы "Первомайская роща".

МОО "Экологическая Вахта по Северному Кавказу" поддерживает данное решение: наличие природоохранного статуса послужит дополнительной гарантией сохранности самого водозабора, но, вместе с тем, не можем не отметить, что фактическое состояние участка далеко не соответствует состоянию "основной" территории рощи.

В настоящее время описываемый участок представляет собой полностью освобожденное от древесно-кустарниковой растительности пространство, огороженное бетонным забором. Из растительности здесь присутствует только газонная трава - эти обстоятельства препятствуют полноценной интеграции участка водозабора в памятник природы ввиду невозможности реализации здесь каких-либо экологических функций - в частности, участок не может служить местообитанием птиц, рукокрылых, мелких позвоночных животных (последние вообще не могут проникать на участок из-за глухого бетонного забора).

С помощью архивных космических снимков территории Чистяковской рощи (см. **Приложение 1-4**) МОО "Экологическая Вахта по Северному Кавказу" выяснила, что до

Экологическая Вахта по Северному Кавказу

№ ЭВ-144/1-16 от 31.03.2016

О НЕОБХОДИМОСТИ ВОССТАНОВЛЕНИЯ
ЗЕЛЕННЫХ НАСАЖДЕНИЙ НА УЧАСТКЕ
ВОДОЗАБОРА "РОЩА" В РАМКАХ ИНТЕГРАЦИИ
ДАННОГО УЧАСТКА В ГРАНИЦЫ ПАМЯТНИКА
ПРИРОДЫ "ЧИСТЯКОВСКАЯ РОЩА"

2011 года на участке водозабора произрастали деревья и кустарники и при этом никоим образом не мешали эксплуатации скважин (зона скважин была свободной от растительности), производственных помещений и коммуникаций. В 2011 году ООО "Краснодар Водоканал" по неизвестным причинам (вероятнее всего, не имея даже необходимых разрешительных документов) произвело уничтожение всей древесно-кустарниковой растительности, включая ту, что произрастала по границам участка и по определению никак не могла мешать эксплуатации водозабора или угрожать безопасности его инфраструктуры.

Обеспечение конструктивного диалога между общественностью, государственными и муниципальными органами власти, а также ООО "Краснодар Водоканал" по вопросу возможного восстановления растительности на участке, занимаемым водозабором - необходимое условие для того, чтобы указанный участок был полноценно интегрирован в границы памятника природы, выполнял экологические, санитарно-защитные и эстетические функции, а не лишь формально числился частью памятника природы.

В качестве первого шага МОО "Экологическая Вахта по Северному Кавказу" предлагает организовать на базе Законодательного собрания Краснодарского края встречу заинтересованных в обсуждении описанной проблемы сторон. Наша организация готова к активному взаимодействию с городскими властями и ООО "Краснодар Водоканал" по данному вопросу.

За любой дополнительной информацией, касающейся поднятых вопросов, прошу обращаться по телефону (918)2112544 или по электронной почте giperbor2@gmail.com, envwnc@gmail.com.

Ответ о результатах рассмотрения обращения прошу направить в установленные законом сроки по адресу: 385012, г. Майкоп, ул. Поселковая, 36. Электронную копию ответа прошу направить на адрес: ewnc.off@gmail.com.

Заместитель координатора




ШЕВЧЕНКО Д.А.

ПРИЛОЖЕНИЕ:

- 1) Космоснимок территории водозабора "Роща" (август 2006г.)
- 2) Космоснимок территории водозабора "Роща" (апрель 2011г.)
- 3) Космоснимок территории водозабора "Роща" (сентябрь 2012г.)
- 4) Космоснимок территории водозабора "Роща" (сентябрь 2015г.)